



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 61 (12.122)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

Наши товары



В нашей стране, твердо вставшей на путь рыночной экономики, последовательно и целенаправленно проводится политика по всесторонней поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. В настоящее время в структуре валового регионального продукта столицы доля этого сектора составляет 53 процента.

УЗБЕКИСТАН – ИТАЛИЯ:

ДРУЖЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ 20 ЛЕТ

Давние исторические связи, уходящие в глубь столетий, связывают многовековыми узами Узбекистан и Италию. Первое упоминание о нашей стране оставлено в исторической летописи того времени, когда венецианские купцы, которые везли товары по Великому шелковому пути, прокладывали путь взаимосвязи между Востоком и Западом.

Еще в средние века известный путешественник Марко Поло называл эти караванные пути шелковыми, так как главным в списке товаров был шелк.

Узбекистан и сегодня плодотворно взаимодействует в различных сферах сотрудничества со многими странами Евросоюза, в том числе и с Италией, 20-летие со дня установления дипломатических отношений с которой будет отмечаться в эти дни.

Итальянская Республика признала независимость Республики Узбекистан 10 января 1992 года. В том же году 24 марта установлены дипломатические отношения между двумя странами. С сентября 1992 года в Ташкенте функционирует Посольство Италии, а в январе 1998 года начало осуществлять свою работу Посольство Узбекистана в Риме.

Основы успешного политического диалога узбекско-итальянских отношений были заложены в ходе официальных визитов Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Италию в июне 1996 года и ноябрь 2000 года. В мае 1997 года Узбекистан с ответным визитом посетил Президент Италии Оскар Луиджи Скальфари, в ходе которого главе Узбекистана была вручена высшая государственная награда Италии – орден Большого креста. В сентябре этого же года Узбекистан с официальным визитом посетил Председатель Совета Министров Италии Романо Проди.

Регулярный диалог поддерживается по линии внешнеполитического ведомства двух стран. В частности, подписан Протокол о сотрудничестве между внешнеполитическими ведомствами двух стран. В октябре 2010 года в Риме состоялся очередной раунд политических консультаций на уровне министров иностранных дел двух стран.

Узбекистан и Италия последовательно развивают межпарламентские связи. В 2005 году по инициативе итальянского парламента создана Ассоциация дружбы и сотрудничества «Италия – Узбекистан». В свою очередь, в 2011 году в Олий Мажлисе Республики Узбекистан создана межпарламентская группа сотрудничества «Узбекистан – Италия».

Весомый вклад в дело укрепления и расширения межпарламентских связей вносят взаимные визиты делегаций, которые способствуют поддержанию тесных и взаимовыгодных контактов между представителями сторон законодательной власти.

Торгово-экономическая сфера – важный фактор добрых связей между Узбекистаном и Италией, в ней установлен режим наибольшего благоприятствования. Только за прошлый год товарооборот между странами составил 187 миллионов долларов США.

С 1999 года действует Рабочая группа по вопросам торговли, экономического и промышленного сотрудничества и экспортных кредитов. К настоящему времени проведено пять заседаний Рабочей группы.

В Республике Узбекистан осуществляют свою деятельность 32 предприятия с участием итальянского капитала, в том числе 28 совместных предприятий, 4 из которых со 100-процентным итальянским капиталом. Основные направления их деятельности – легкая и пищевая промышленность, переработка сельскохозяйственной продукции, производство стройматериалов, а также в сфере услуг и торговли.

(Окончание на 2-й стр.)



- В Багатском районе Хорезмской области открылся новый родильный комплекс, рассчитанный на 90 коек, и отделение экстренной медицинской помощи. На строительство медицинских учреждений был направлен один миллиард двести миллионов сумов. Здесь созданы максимальные удобства для пациентов. Только на оснащение родильного комплекса современными приборами и оборудованием дополнительно направлено 170 миллионов сумов.

- В Чиназском районе столичной области было сдано в эксплуатацию новое здание детской школы музыки и искусства № 14. На возведение данного объекта Фондом развития детского спорта Узбекистана выделено до двух миллиардов трехсот миллионов сумов. В прошедшем году в Ташкентской области были сданы в эксплуатацию четыре такие школы и пять капитально отремонтированы.

- В Сурхандарьинской области идет активная подготовка к VI Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже. В мероприятии примут участие более ста хозяйствующих субъектов, строительных и торговых организаций. Ожидается, что будут подписаны договоры на будущий год, представлен широкий ассортимент выпускаемой продукции и оказываемых услуг.

- На поля 950 фермерских хозяйств Кургантинского и Джалақудукского районов Андижанской области доставлено 1200 тонн качественных семян хлопчатника наиболее высокурожайных сортов, специально отобранных для нынешней посевной кампании. Обеспечивает ими фермеров АО «Суфишилакский хлопкоочистительный завод».

- Завершился Кашкадаргинский областной этап республиканского конкурса «Ташабус-2012» на приз Президента Республики Узбекистан. В нем принял участие 41 предприниматель, фермер и ремесленник.

- В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, посвященная вопросам дальнейшего расширения производства строительных материалов на основе местного сырья, улучшения их качества и решения существующих проблем в отрасли.

- Землетрясение магнитудой 5,7 произошло на Чукотке. Жертв и разрушений нет. Об этом сообщил Дальневосточный региональный центр Министерства чрезвычайных ситуаций Российской Федерации.

- Из-за резкого потепления на реках западного и северного Нью-Брансуика, расположенного на востоке Канады, начался сильный ледоход. Уровень воды резко поднялся, что спровоцировало наводнение. В результате смыло 12 автодорог, глыбой льда поврежден один из мостов, закрыта местная больница.

- Сомалийские пираты захватили в исключительной экономической зоне Мальдивских островов приписанное к Боливии иранское грузовое судно «Эгландин» с экипажем в 23 человека. В район инцидента направлен военный корабль остроного государства в Индийском океане.

- В Забайкальском крае начала гореть тайга. Зарегистрировано три лесных пожара на площади в пять гектаров, один из которых локализован. Борьбу с огнем ведут 30 человек и 7 единиц техники.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ В Международном Вестминстерском университете в Ташкенте началась Неделя культуры.

✓ ЗАВТРА в Российском центре науки и культуры пройдет киновечер «История русского театра», который станет продолжением цикла мероприятий «История русской культуры и искусства», ре-

ализуемого в течение года. Киновечер посвящен Международному дню театра, который отмечается СЕГОДНЯ.

✓ В выставочном зале «Кургазма савдо маркази» состоялось откры-

тие выставки «Uzbekistan Industrial Forum 2012».

✓ В международной бизнес-школе «Келажак илми» прошел мастер-класс на тему «Использование HR-аудита для повышения эффективности бизнеса».

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Сенаторы заслушали и обсудили отчет председателя Государственно-го комитета Республики Узбекистан по охране природы о деятельности Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы в 2011 году. Рассматривая итоги работы Госкомприроды за прошедший период, сенаторы отметили важность мероприятий, направленных на обеспечение государственного контроля за соблюдением законодательства в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, оздоровление экологической обстановки в стране. Органами Госкомприроды особое внимание уделено осуществлению контроля за ходом выполнения мероприятий Программы действий по охране окружающей среды Республики Узбекистан на 2008–2012 годы.

В результате выполнения министерствами, ведомствами и организациями природоохранных мероприятий по улучшению экологической обстановки в стране выбросы загрязняющих веществ в атмосферу сокращены более чем на 5,2 тысячи тонны, на газовое топливо переведено 61,18 тысячи автомобилей, возвращено к использованию 273,73 га рекультивированных земель в Навоийской, Бухарской и Самаркандской областях, нарушенных в результате проведения горных работ. Приняты необходимые меры по внедрению возобновляемых источников энергии на социально значимых объектах в Навоийской, Наманганской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской, Кашкадарьинской областях.

В то же время были отмечены некоторые недостатки и проблемы, требующие разработки и реализации комплексных мероприятий для обеспечения экологической безопасности в 2012 году и на перспективу.

Затем сенаторы заслушали информацию Министерства юстиции Республики Узбекистан о состоянии исполнения законов органами государственного управления, правоохранительными органами и контролирующими структурами в 2011 году. В ходе обсуждения было отмечено, что в истекшем году Министерством юстиции реализованы конкретные меры по обеспечению соблюдения требований законодательства в деятельности органов государственного управления, органов

В соответствии с нормами Конституции и в рамках реализации положений, определенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, по усилию парламентского контроля за деятельностью органов государственной власти и управления сенаторы также провели парламентские слушания по вопросу об исполнении Министерством труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан Про-

переработке и хранении плодово-ягодной продукции, а также организация тепличных хозяйств обусловили создание 126,6 тысячи рабочих мест (103,4 процента). Осуществлены конкретные меры по обеспечению занятости 430,3 тысячи выпускников колледжей, в результате принятых мер к концу 2011 года было трудоустроено 402,4 тысячи, или 93,6 процента выпускников.

В ходе обсуждения сенаторы высказали ряд предложений по безусловному выполнению в регионах Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2012 год, а также усилию взаимодействия государственных органов и институтов гражданского общества в решении этой ответственной задачи.

По всем заслушанным отчетам и представленной информации Сенат Олий Мажлиса принял соответствующие решения.

Сенаторы также рассмотрели и другие вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Всего в ходе двухдневного заседания Сената был рассмотрен 21 вопрос, в том числе 10 законов, направленных на последовательное реформирование и либерализацию всех сфер политической и социально-экономической жизни, предусматривающих дальнейшую поддержку и развитие предпринимательской деятельности, демократизацию государственной власти и управления, защиту прав и свобод граждан, обеспечение занятости и повышение уровня жизни населения, законности и правопорядка в стране.

На этом восьмое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

**Пресс-служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан**

УЗБЕКИСТАН – ИТАЛИЯ: ДРУЖЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ 20 ЛЕТ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

При Министерстве внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли Узбекистана аккредитованы представительства шести итальянских фирм и компаний, а также представительства Торговой палаты «Италия – Узбекистан» и Национального института внешней торговли Италии.

Взаимодействие в гуманитарной сфере является одним из важных аспектов двустороннего сотрудничества. На основе подписанных в 1997 году межправительственного соглашения о культурном и научном сотрудничестве сторонами в июне 2006 года осуществлялись Программа культурного и научного сотрудничества между Узбекистаном и Италией на 2006 – 2010 годы. В настоящее же время между странами подписана новая Межправительственная программа сотрудничества в области культуры на 2012 – 2015 годы. В ее рамках предусмотрено взаимодействие в сфере университетского и школьного образования, культуры и искусства, археологии, реставрации, сохранения и охраны культурного достояния, архивов, библиотечного и издательского дела, молодежных обменов, спорта, туризма.

Качество подготовки кадров – вопрос, который имеет большую значимость для обеих стран. Одним из значимых событий стало создание Туринского политехнического университета в Ташкенте, который вносит свой весомый вклад в укрепление кадрового потенциала Узбекистана.

Известна эффективность совместных мероприятий, проводимых между Самаркандским университетом иностранных языков и университетом для иностранных студентов по сертификации знания итальянского языка (CILS), которое осуществляется посредством прямого межуниверситетского сотрудничества. Кроме того, необходимо отметить действенные взаимосвязи в межвузовских отношениях: университета для иностранных студентов г. Перуджа по сертификации знания итальянского языка (CELI) с Узбекским государственным университетом мировых языков и Самаркандским университетом иностранных языков. Отрадно, что в период с 2005 по 2011 годы более 120 студентов из нашей страны успешно прошли обучение в этом итальянском учебном заведении.

Наряду с этим примечателен и тот факт, что итальянские ученые, специалисты и эксперты приняли самое активное участие в работе состоявшейся в Ташкенте в феврале нынешнего года международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения – как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны».

Продуктивно осуществляется взаимодействие между нашими странами и в сфере здравоохранения. В частности, в рамках Протокола о сотрудничестве между Республиканским специализированным центром хирургии имени В. Вахидова и Объединенной больницей города Бергамо в период с 2007 по 2012 годы в Узбекистан организовано восемь визитов докторов отделения сердечно-сосудистой хирургии из этой итальянской больницы. В рамках пребывания итальянских специалистов были проведены 80 совместных операций больным с гипертрофической кардиомиопатией, а также научная конференция по проблемам кардиохирургии. Кроме этого, следует отметить продуктивное участие итальянской делегации ученых в работе международной конференции «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка: «Здоровая мать – здоровый ребенок», состоявшейся в ноябре прошлого года в Ташкенте.

Подводя итог взаимодействия между двумя странами, можно твердо сказать, что за двадцать лет создана солидная правовая и институциональная база для углубления двусторонних отношений, наработан целый ряд эффективных механизмов для расширения взаимовыгодного сотрудничества по самому широкому спектру вопросов. Все это открывает большие возможности для укрепления теплых и дружеских отношений между народами Узбекистана и Италии.

ИА «Жахон».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ВОСЬМОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

государственной власти на местах, правоохранительных и контролирующих структур. Так, в 2011 году Главным управлением по контролю за соблюдением законодательства при Министерстве юстиции проведено 39 изучений в системе 23 государственных органов, по результатам которых были принятые конкретные меры, направленные на безусловное выполнение актов законодательства в их работе, повышение эффективности нормотворческой деятельности, правовых знаний работников государственных органов.

В ходе обсуждения сенаторы отметили необходимость усиления внимания к дальнейшему повышению эффективности работы, направленной на обеспечение системного контроля за соблюдением законодательства в правоприменительной практике органов государственного управления, правоохранительных органов и контролирующих структур, а также координации и методического руководства деятельностью государственных органов в сфере нормотворчества.

граммы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2011 год в регионах страны, утвержденной постановлением палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На заседании отмечалось, что министерством совместно с другими заинтересованными ведомствами, органами хозяйственного управления отраслей, хокимиятами всех уровней осуществлена системная работа по всем направлениям Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2011 год. В результате программа была выполнена на 101,5 процента. Создано 970,9 тысячи новых рабочих мест, или на 14,6 тысячи больше предусмотренных. Так, в ходе реализации Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» и развития индивидуального предпринимательства создано 113,1 тысячи новых рабочих мест (101,1 процента). Расширение фермерских и дехканских хозяйств, специализирующихся на животноводстве, птицеводстве, рыбоводстве, садоводстве,



Современные компьютерные технологии с успехом используются в учебном процессе.

Фото Мухаммада АМИНА (УзА).

Указ и его исполнение

ПОВЫШАЮТСЯ ОБЪЕМЫ И КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

С приходом весны земледельцы с добрыми надеждами приступают к подготовке полей для сева.

В открытом акционерном обществе «Агрегатный завод» к посевному сезону приведены в готовность более 300 сеялок. На заводе, имеющем важное значение в поставке техники для аграрного сектора страны, производятся сеялки для сева хлопчатника, плуги, сенокосилки, 20 видов оборудования, используемого при химической обработке хлопчатника, запасные части и потребительские товары.

– Фермерским хозяйствам и сельскохозяйственным предприятиям поставляем различное оборудование почти на один миллиард сумов в месяц, – говорит начальник управления агрегатного завода Нуриддин Баратов. – В целях создания льгот для фермеров в 2011 году было предоставлено в лизинг продукции на 2,1 миллиарда сумов, в текущем году на основе лизинга намерены реализовать сеялки и другое оборудование на 5 миллиардов сумов.

В стране особое внимание уделяется развитию внутриотраслевой и межотраслевой кооперации, созданию новых рабочих мест и повышению объемов промышленной продукции. Важным руководством к действию в этом направлении служит Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему усилению внутриотраслевой и межотраслевой промышленной кооперации» от 12 ноября 2007 года.

Согласно указу предприятиям, обеспечивающим производство оборудования, комплектующих частей, переработанного сырья и материалов для нужд отечественных предприятий, а также на экспорт, предоставлены налоговые и таможенные льготы. В результате этого средства, остающиеся в распоряжении предприятия, направляются на модернизацию производства.

Оснащение завода современными технологиями способствует повышению качества изготавливаемой продукции. В частности, совместно с российской фирмой «Аскон» запущен автоматизированный комплекс, упрощающий работу конструкторов и технологов. В результате значительно сократился процесс подготовки чертежей и необходимой документации, а также производства продукции, повысилось качество изделий. Привезенный из Германии токарный станок позволил повысить качество обработки запчастей.

На заводе широко налажены сотрудничество по схеме «предприятие-колледж», традиции школы «Мастер – ученик». Так, установлено тесное взаимодействие с машиностроительным профессиональным колледжем в Юнусабадском районе столицы. Многие выпускники колледжа именно здесь проходят практику, повышают квалификацию.

– Во время учебы в колледже я проходил практику на агрегатном заводе, в 2011 году пришел сюда же на работу, – говорит Абдухамид Иноятов. – Начал работать в монтажном цехе, у опытных мастеров научился ремонтировать технику. Сейчас занимаюсь сборкой сеялок.

На заводе вся продукция полностью изготавливается из местного сырья. Важно, что готовые изделия поставляются земледельцам по относительно низким ценам. В 2011 году было реализовано более 1200 опрыскивателей и сеялок марки «ОВХ 600», «ОЧХ-4Б», а также запасных частей.

В результате реализации Программы локализации за короткое время здесь наложен выпуск многих видов импортозамещающей продукции. В этом направлении эффективно сотрудничество с Бекабадским металлуurgicalическим комбинатом.

На продукцию завода повышается спрос не только на внутреннем рынке, но и за рубежом. В 2011 году в такие страны, как Туркменистан, Казахстан, Азербайджан, Россия, было экспортировано более десяти видов готовой продукции и запчастей.

**Сайёра ШОЕВА,
корр.УзА.**

Внедряя информационные технологии

ПРЕПОДАВАТЕЛИ ИЗУЧАЮТ ПРОГРАММИРОВАНИЕ

Как сказал представитель Узбекского агентства связи и информатизации Э. Далимов, основная задача мероприятия – повышение квалификации преподавателей по основам программирования. Ныне качество образования во многом зависит от степени использования ИКТ в учебном процессе. Сегодня компьютерная техника используется в образовательных учреждениях при преподавании не только информатики, но и других предметов, особенно при организации наглядных аудиовизуальных уроков на основе электронных учебников. Этому способствует эффективное использование информационно-ресурсных центров на базе ИКТ.

Учащиеся и преподаватели колледжей по направлениям телекоммуникации и информационные технологии должны регулярно повышать свою квалификацию по компьютерным навыкам, быть в курсе научных новостей и инновационных разработок.

Занятия проводились на платформе программно-аппаратного обеспечения L-Plata, который является национальным инноваци-

онным продуктом в области программного обеспечения. Он дает возможность осваивать программирование современных микроконтроллеров, учиться разрабатывать схемы устройств на основе микроконтроллеров и программ небольшой и средней сложности. Аппаратно-программный комплекс L-Plata включает в себя 8 лабораторных работ, применение которых позволяет обследовать вновь создаваемые программы самими учащимися.

Аппаратно-программный комплекс L-Plata позволяет учащимся колледжей изучать современные технологии в области микроЗЭЛоники, в частности, создавать встраиваемые системы, проводить лабораторные исследования, что помогает им повышать уровень знаний и приобретать навыки по программированию.

В 34 республиканских колледжах страны по направлению информационно-коммуникационных технологий будет установлено по 4 аппаратно-программных комплекса L-Plata.

В. ВАХИДОВ.

ЗДОРОВЬЕ – В КАЖДЫЙ ДОМ

В нашей стране наряду с другими стремительно развиваются такая область медицины, как рентгенодиагностика. Это позволяет повышать эффективность работы по ранней диагностике и профилактике заболеваний.

Постановление и его исполнение

МЕДИЦИНСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ – НА СЛУЖБЕ У ЧЕЛОВЕКА

Эффективное использование передовых технологий помогает в успешном лечении многих заболеваний, профилактике инвалидности. Пример тому – высокотехнологичные операции и методы лечения, как ангиография, рентгено-эндоваскулярная хирургия, интервенционная радиология.

Об этом шла речь на организованном в Ташкентском институте усовершенствования врачей семинаре-тренинге, посвященном актуальным вопросам дозиметрии и обеспечения контроля качества в рентгенологии. В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения Узбекистана, принимают участие ученые нашей страны, специалисты рентгенодиагностики и контроля качества медицинской техники, международные эксперты, сообщают УзА.

Заместитель министра здравоохранения Узбекистана М. Хожибеков и другие отметили, что все реформы, осуществляемые в нашей стране, прежде всего служат обеспечению интересов человека. Постановление Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему углублению реформирования системы здравоохранения» от 28 ноября 2011 года служит оказанию населению медицинских услуг на уровне мировых стандартов, укреплению материально-технической базы сферы.

В нашей стране сфера рентгенодиагностики и интервенционной радиологии развивается в ногу с мировой медициной. Такие современные технологии эффективно применяются во всех звеньях медицины. В целях дальнейшего расширения работ в данном направлении проводится коренное совершенствование деятельности районных медицинских объединений, их оснащение современным лабораторным, диагностическим и лечебным оборудованием. Особое внимание при этом уделяется повышению квалификации врачей и медсестер.

Б. ХИДИРОВА.

РЕЗУЛЬТАТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Качество оздоровления населения в значительной мере зависит от профессионализма медицинских работников, от того, насколько успешно скрепляется материальная база и внедряются новые методики лечения.

— НЕДОСТАТОК ЙОДА ОМНИОХОДИН ЗОЛОТ ЭМОДИ

— Для нас нет задачи важнее, чем каждодневная забота о пациентах, снижение заболеваемости, — говорит главный врач противотуберкулезного диспансера № 1 Мирзо-Улугбекского района столицы Дильтар Милиевна Салиева. — Полнительные результаты дают сотрудничество, наложенное специалистами нашего диспансера с махаллинскими сходами граждан, общеобразовательными заведениями, предприятиями района, загсами. Оно осуществляется в рамках выполнения государственных программ, направленных на улучшение оказания медицинской помощи населению.

Разъяснительно-методическая работа, профилактика с целью раннего выявления заболеваний, проведение флюорографических обследований, вакцинации – необходимые составляющие комплекса мероприятий. За последнее время улучшилось обеспечение необходимыми медикаментами и антибактериальными препаратами, повышается опыт работы врачей.

77 процентов фтизиатров имеют высшую и первую категории, что в свою очередь не исключает постоянного самосовершенствования, повышения уровня знаний.

В диспансере проведен ремонт, а реконструкция позволила обеспечить функционирование детского, рентгенологического отделений, клинической лаборатории. Приобретенный бинокулярный микроскоп позволил улучшить диагностику заболеваний.

Поступление же цифрового флюорографического аппарата, другого спецмодернизования будет способствовать, наряду с санитарно-оздоровительными и профилактическими мероприятиями, своевременному принятию более оперативных мер для лечения.

В числе важных задач коллектива – учиться самим и обучать других, формировать медицинскую культуру в семьях.

И. КОГАН.
Фото Х. САЛИХОВА.



Йод – знакомый и доступный препарат, который можно приобрести в любой аптеке за небольшие деньги. Но это не только препарат, используемый для дезинфекции. Он необходим человеку для слаженного функционирования многих органов. Как восполнить недостаток йода в организме? Об этом рассказывает эндокринолог поликлиники № 8 Мирзо-Улугбекского района Наргиза ЭРГАШЕВА:

Сегодня на состояние здоровья влияет много факторов. Йододефицит приводит к нарушению синтеза жизненно важных гормонов щитовидной железы, снижению иммунитета, следовательно, увеличивается риск инфекционных заболеваний. При дефиците йода наблюдаются умственная заторможенность, общая слабость, ухудшение зрения.

Для профилактики йододефицита есть три способа – массовый, групповой и индивидуальный. Массовая профилактика – употребление продуктов, в которых содер-

НЕДОСТАТОК ЙОДА ВЛИЯЕТ НА ИНТЕЛЛЕКТ

жится йод. Для групповой используются йодированные продукты питания и препараты йода. Индивидуальная йодная профилактика сейчас нужна большинству из нас, особенно беременным и кормящим матерям, так как у них выше потребность в йоде, которую трудно покрыть, используя йодированную соль.

Хочу обратить внимание на то, что все хорошо в меру. Чрезмерное поступление йода в организм, превышающее рекомендуемые физиологические нормы, как и дефицит йода, может привести к развитию заболеваний щитовидной железы. Абсолютно безопасным считается постоянное употребление йода до 500 мкг в сутки.

Если точнее, то детям до шести лет необходимо 90 мкг йода ежедневно, старше шести – 120 мкг, для подростков от 12 лет и взрослых – 150 мкг. А вот для беременных и кормящих норма должна быть 200 мкг ежедневно.

Наиболее высокая концентрация йода в морской рыбе и морепродуктах, богаты йодом морские водоросли и рыбий жир. Необходимо употреблять молочные продукты, куринные яйца, хлеб, картофель, зелень и овощи.

Самый простой и надежный способ профилактики йододефицитных состояний – использование йодированной соли. Но по-

минте, что ценный микрозлемент сохраняется только когда супы или кашу солите в конце варки, можно готовить все недосоленным, а досаливать уже в тарелке по своему вкусу.

В заключение надо сказать, что в нашей Республике принимается много профилактических мер по снижению йододефицитных заболеваний. Потребительский рынок насыщается йодированными пищевыми продуктами. Постоянно производится контроль за качеством и безопасностью таких продуктов, условиями их хранения, установлены санитарно-эпидемиологические требования по йодированию соли. Ведь именно этот способ является самым эффективным и дешевым по восполнению недостатка йода. Доказано, что потребление с пищей йодированной соли почти в два раза уменьшает количество заболеваний щитовидной железы.

Записала Ирина ДОЛЕНКО.



В реализации целевой программы «Здоровая мать – здоровый ребенок» особое место занимает вопрос широкого привлечения к спорту девочек.

С НОВЫМ ПОДХОДОМ

В общеобразовательной школе № 202 Чиланзарского района этому вопросу был посвящен семинар учителей физического воспитания. Его инициировал районный отдел методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования и администрация школы № 202.

— В стране активно развиваются такие изящные виды спорта, как художественная и спортивная гимнастика, говорит методист по физической культуре РОМООДУНО Елена Хайрулина. — В целях создания благоприятных условий для занятий этими видами спорта девочек учебная программа по предмету физическое воспитание в общеобразовательных школах предусматривает обучение начальным навыкам гимнастики и акробатики.

Вниманию участников мероприятия был представлен открытый урок в 8-м классе на тему «Акробатика и гимнастические упражнения».

— Цель открытого урока – поделиться с коллегами накопившимся опытом работы по организации современного и нетрадиционного урока с применением мультимедиа, – отметила педагог Наима Умарходжаева Марифова. — В течение 45 минут вместе с учениками показали, как эффективно увеличивать физическую нагрузку, продемонстрировали слайды о наших соотечественниках-спортсменах, добившихся высоких результатов на международных соревнованиях.

В завершение семинара его участники подчеркнули, что сегодня сами родители с радостью отдают девочек в спортивные секции.

Н. ХАМРАКУЛОВА.

Фото В. ГРАНКИНА.

ИСПОЛЬЗУЯ СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДИКИ

Специализированное дошкольное образовательное учреждение № 508 Сергелийского района создано для детей с тяжелыми нарушениями речи.

— В своей работе мы используем современные методики, – говорит методист Наталия Александровна Тихановская. — У нас много уютных беседок, игровых площадок, красивых цветов на прилегающем участке. Есть также свой плавательный бассейн для летнего отдыха воспитанников.

В ДОУ № 508 шесть групп. В уютных помещениях новая мебель, немало игрушек, специального оборудования для развития речи.

С детьми занимаются квалифицированные логопеды. Уроки проходят в специальных мини-кабинетах. Братья-близнецы Паша и Дима благодаря кропотливой работе опытного психолога-логопеда О. Марыны уже выговаривают все слоги правильно. Так же творчески относится к детям И. Костецкая. На ее уроках воспитанники детского сада учатся правильно произносить слова и предложения. Занятия проходят в игровой манере. После занятий малыши посещают музыкальный зал или спортивную площадку. В режим дня в обязательном порядке включаются также дневные и вечерние прогулки детей, свободная игровая деятельность.

Заведующая ДОУ № 508, отличник народного образования Ш. У. Эрматова стремится вносить в деятельность дошкольного образовательного учреждения новые педагогические разработки, чтобы профессионально подготовить малышей к школе. Творчески проводятся занятия по родному языку и литературе, математике и художественному творчеству. Специалисты используют на занятиях технические средства.

Т. ЕГИЯН.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ!

Ассоциация «Тошшахартрансхизмат» приглашает водителей легковых автомобилей, желающих работать в режиме линейного такси.

Предприятия ассоциации имеют все условия для получения лицензии, внутреннего и внешнего оформления автомобилей в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 18 мая 2011 года «О мерах по упорядочению деятельности линейных такси», проведения ремонта, сервисного обслуживания, мойки, предрейсового технического осмотра автомобилей и медицинского освидетельствования водителей.

По всем вопросам, связанным с деятельностью линейных такси, обращаться по нижеследующим телефонам:

Ассоциация «Тошшахартрансхизмат» – тел.: 233-51-47;

АК «Ташавтобустранс» – тел.: 234-90-36;

ООО «Чукурсой автокорхонаси» – тел.: 248-05-56;

ОАО СП «Интер-транс-сервис» – тел.: 272-89-47, 272-68-52;

ООО «Махсус тажриба автокорхонаси» – тел.: 290-70-17;

ООО «Туртинчи автохизмат» – тел.: 263-38-80;

ООО «5-таксисарой» – тел.: 280-60-54.

Вниманию потребителей!

С 1 апреля 2012 года введен в действие новый тариф для оплаты за использованную электроэнергию бытовыми потребителями, за 1 кВт/ч – 97 сумов 50 тийинов.

В домах, оборудованных электрифицированными плитами, оплата производится за 1 кВт/ч – 48 сумов 75 тийинов.

Администрация открытого акционерного общества «Toshkent shahar elektr tarmoqlari korxonasi».



В нынешнем году жителей махалли «Домбрабад» Чиланзарского района ожидает солидный подарок. Совсем скоро здесь начнет действовать новый спортивный комплекс.

Моя махалля

АДРЕСА ДОБРЫХ ДЕЛ

Сначала открываются взрослый и детский бассейны, зарабатывают секции плавания. На следующем этапе строительства намечено открыть футбольную площадку, теннисные корты, зал для занятий гимнастикой и игровыми видами спорта. Строительство объектов социальной инфраструктуры – лишь часть той важной работы, которая проводится в махалле. Не случайно она признавалась лучшей в районе по целому ряду показателей.

Махалля за годы независимости стала подлинным инструментом местного самоуправления, – рассказывает председатель схода граждан махалли «Домбрабад» Камил Каюмов. – Активисты, выполняя общественную работу, сплачивают жителей, работают не только на сегодняшний день, но и на ближайшую перспективу.

В частности, это относится к возведению новых объектов. Так, в настоящее

время методом хашара завершается строительство медицинского пункта. На месте бывшей свалки построено современное здание махаллинского гузара, идет посадка деревьев, радуют взор приведенные в порядок улицы.

Махалля «Домбрабад» считается одной из самых молодых в Чиланзарском районе. Здесь проживают более 9,5 тысяч жителей 30 национальностей. Большинство живет в частном секторе, но есть 27 многоэтажных домов, две общеобразовательные школы, два детских дошкольных учреждения. Четко наложена служба быта. Функционируют торговые точки, парикмахерская, аптеки – всего около 40 подобных объектов. На небольших рынках можно всегда приобрести свежие овощи и фрукты. Действуют около семи пекарен, где жители покупают хлебную продукцию в широком ассортименте.

Как отмечают многие активисты, из-



менение облика наших махаллей стало возможным благодаря постоянной поддержке и вниманию Президента страны и тем усилиям, которые органы самоуправления направляют на решение поставленных задач.

В нынешнем году, проходящем под знаком Года семьи, в махалле активизируется работа по укреплению института семьи, поддержке молодых семей, а также адресной помощи одиноким и престарелым, малоимущим. Любой житель может прийти в махаллю за советом, практической помощью.

Сам председатель схода граждан махалли «Домбрабад» К. Каюмов работает на своем посту уже 10 лет.

– Махалля – очаг духовной культуры, – говорит он. – Наши традиции, обычаи, обогащаются новым содержанием, получают дальнейшее развитие, и я уверен, что в махалле всегда будут в почете милосердие, толерантность, взаимопонимание, взаимовыручка. Каждый раз, общаясь с нашими жителями, я снова и снова убеждаюсь в этом.

Е. МАКСИМОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

2012 год – Год семьи

В Центре национальных искусств состоялся фестиваль детской моды «Болажонлар-ширинтойлар».

В фестивале, организованном Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Ассоциацией дизайнеров и модельеров Узбекистана «Осиё рамзи», со своими коллекциями одежды для детей приняли участие молодые дизайнеры и модельеры нашей страны.

Под руководством Президента Ислама Каримова вопросы защиты прав молодого по-

одежды для детей, подростков и будущих матерей из отечественного сырья. Кроме того, фестиваль способствует созданию экологически чистой и модной одежды. Данный творческий проект служит площадкой для выявления новых имен, расширения и укрепления сотрудничества между производителями и дизайнерами, поиска новых направлений в детской моде.

ФЕСТИВАЛЬ ДЕТСКОЙ МОДЫ



Фото Сарвара УРМОНОВА (УзА).

коления, повышения его творческо-интеллектуального потенциала, обеспечения интересов семьи, охраны материнства и детства являются одним из приоритетных направлений государственной политики. Государственная программа «Год семьи» способствует дальнейшему расширению масштаба проводимой в этом направлении благородной работы.

Деятельность Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» также направлена на воспитание молодого поколения всесторонне здоровыми и гармонично развитыми личностями, в целях чего осуществляется множество различных проектов. В их числе – республиканский конкурс «Келажак овози», фестиваль детского творчества «Янги авлод», благотворительные акции в поддержку детей, нуждающихся в социальной защите, различные концерты и выставки.

Традиционный фестиваль «Болажонлар-ширинтойлар» дает возможность молодым модельерам, занимающимся созданием детской одежды, проявить свой потенциал, а также содействует в организации выпуска

На фестивале нынешнего года со своими коллекциями участвуют многие дизайнеры и модельеры со всех регионов нашей страны. Коллекции вобрали себя национальную и спортивную одежду, одежду для беременных, в стиле «авангард», школьную форму.

Коллекция одежды, созданная студенткой З-го курса Ташкентского института текстильной и легкой промышленности Наргизой Батыровой, называется «Радуга хан-атлас». Она отличается яркостью, удобством и тем, что выполнена из отечественных тканей.

– Вкус, культура одежды человека формируются с детства, – говорит Наргиза. – В эстетическом воспитании важную роль играет формирование навыков культуры одежды. В создании моей коллекции учтены такие факторы, как психолого-физиологические особенности детей, их возрастные интересы, а также климатические особенности нашей страны.

На фестивале участникам, коллекции которых были признаны лучшими, были вручены дипломы.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95, 236-57-65,
факс: (371) 232-11-39

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

ЗДОРОВЫЙ ДОСУГ ДЛЯ ВСЕХ

Праздник Навруз, название которого переводится как новый день, несомненно, является одним из самых почитаемых и долгожданных в стране.

Предваряет торжества активная работа по благоустройству, в ходе которой преображается облик всех районов. Каждая семья тщательно заранее готовится к торжествам, повсеместно чувствуется аппетитный аромат праздничного плюва, свежеспеченных лепешек. Женщины готовят сумялак.

В рамках Государственной программы «Год семьи» в столице проведены такие смотры-конкурсы, как «Самая благоустроенная махалля», «Самая благоустроенная улица», «Самый благоустроенный дом».

Подготовились к открытию нового сезона и столичные парки культуры и отдыха. К празднику Навруз здесь проведены уборка территорий, побелка бордюров и деревьев, украшение сцен. Своих посетителей встречают реконструированные и обновленные парки им. Фурката, им. Мирзо Улугбека и Гафура Гуляма. Как сообщают в Главном управлении по делам культуры и спорта, завершена реконструкция парка «Гульшан».

На ближайшую перспективу запланировано и открытие первого в стране экопарка. Он создается по проекту Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» при поддержке корпорации Mitsubishi. Главная особенность этого парка заключается в том, что при его строительстве использованы экологически чистые материалы. В оформлении парка при создании интересных и необычных инсталляций применялось и так называемое вторичное сырье. Эти малые архитектурные формы не только органично вписываются в структуру парка, но и наглядно показывают перспективность использования переработанного материала, способного получить вторую жизнь.

В разработке оформления и строительстве экопарка принимали участие члены Ассоциации художников, искусствоведов и народных мастеров «JOD», отмечается в информации пресс-службы Фонда Форум, а также известные архитекторы и скульпторы. Они предусмотрели в проекте парка развлекательно-познавательные зоны, оригинальное оформление, инсталляции, тематические скульптуры.

Экопарк – это место, где дети, играя и развлекаясь, смогут узнать больше о значении природы в жизни человека и научиться бережному и внимательному отношению к ней. Не случайно девизом нового парка выбран слоган: «Новое дыхание большого города и здоровый досуг для всей семьи!» Он предназначен для любителей активного отдыха на природе, семейных пар с детьми и всех поклонников здорового образа жизни.

По задумке строителей Ташкентский экопарк в перспективе должен стать одним из излюбленных мест для интересного, активного и познавательного досуга детей и взрослых. Здесь планируется организовывать творческие встречи и занятия с участием художников и мастеров по скульптуре, керамике, резьбе по дереву, миниатюре и другим видам искусства. В парке совместно с центрами детского творчества будут проводиться конкурсы рисунков, выставки и другие проекты для подрастающего поколения.

А. СИЛЕЕНКОВ.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
В Ташкенте 28 марта –
переменная облачность, без осадков. Ветер восточный,
3–8 м/сек. Температура ночью – 7–9 градусов, днем –
23–25 градусов. По данным службы метеорологии Узгидромета, в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предлагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижаться.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ